
2023年彩色圆环教案(精选18篇)
中班教案是中班教师根据学生的实际情况和教育目标，编写
的一种教学计划，它可以帮助孩子们更好地学习和成长，提
高他们的综合能力。现在是时候制定一份中班教案了吧。中
班教案是中班教师为了帮助孩子们更好地学习和成长，根据
学生的实际情况和教育目标制定的一种教学计划。本周我们
将制定一份中班教案，以促进孩子们的综合能力的提高。中
班教案是中班教师为了帮助孩子们更好地学习和成长，根据
学生的实际情况和教育目标制定的一种教学计划。它对孩子
们的发展非常重要，我们应该认真对待。以下范文中的教学
活动涵盖了不同的学科内容和学习领域，可为教师们提供一
些有针对性的教学思路和创意。

彩色圆环教案篇一

活动目标：

1、引导幼儿是否能点出多变的小雨点，即线条、点等认识。

2、激发幼儿对颜色绘画的兴趣，积极参与绘画活动。

3、培养幼儿对抽象事物的想象力。

活动准备：

1、材料准备：油画棒、幼儿人手一份画纸

2、知识准备：幼儿观察过下雨时雨的情景。

活动重点和难点：

重点：引导幼儿是否能点出多变的小雨点，即线条、点等认
识。



难点：幼儿对抽象事物的想象力。

活动过程：

（一）、绘画雨点。

幼儿自由讨论举手回答，教师给予肯定和鼓励。

小结：下大雨时，像根直直的、长长的线；下小雨时，一点
点的.。

2、操作演示，引出内容

（1）演示讨论，共同参与

a、油画棒演示画长直线雨哗！哗！下了一场大雨。幼儿试画
（强调从天空中滴下来，直直的，长长的。）

b、讨论：滴答滴答，下小雨了，小雨的雨点怎样的呢？（一
点点的）小雨点落到了哪儿？（幼儿讨论）

（2）激发兴趣，尝试取名

a、演示用各种颜色的短线画小雨点。雨越下越小，太阳公公
出来了。咦，小雨点一下子变成了五颜六色，怎么回事？
（幼儿讲述）五颜六色的小雨点可真漂亮。

b、这么漂亮的小雨点，我们给它起个什么名字呢？（幼儿取
名：七彩雨、美丽的雨等）

3、老师讲解幼儿要注意的地方，及绘画的方法。

（二）、幼儿创作，教师观察指导。



（2）老师给幼儿发画纸和油画棒。

（3）幼儿作画，教师观察指导

1）观察幼儿调换颜色画的情况。

2）观察幼儿能否画出大小基本相同的雨点。

3）能否添加自己喜欢的东西。

（三）、以儿歌方法结束活动。

幼儿听老师念《小雨点》的儿歌。

（小雨点，凉又甜，又蹦又跳下的欢。种子喝了发嫩芽，花
儿喝了更鲜艳。）

彩色圆环教案篇二

1、初步理解散文内容，感受散文的语言美、意境美。

2、感受并尝试迁移运用句式：“只要……，就……”。

3、能大胆地用语言表述自己的想法和感受。

4、乐意参与表演，大胆学说角色对话。

5、萌发对文学作品的兴趣。

1、制作与散文内容有关的课件、图片。音乐：迷雾仙境

2、风车、彩纸、绸带若干。

（一）初步欣赏散文，感受散文中的意境美、语言美。



1、欣赏课件：散文第一部分。

依据散文情节提问，并根据幼儿回答，出示相应图片。

提问：散文中有谁？

鸭子有一个什么梦想？

彩色的蛋、鸭子和我们平时看到的蛋、鸭子相比，有什么不
同？

那鸭子的这个梦想怎么样？

为了这个美丽的浪漫的梦想，鸭子它决定怎么做？

一起来听听散文里是怎么说的？

2、欣赏配乐朗诵计划部分。

提问：谁来用散文中的话来说一说，鸭子计划怎么做？

根据回答，出示相应图片。并分别学一学、做一做、看一看、
洗一洗。

解释：朝霞、晚霞、夕阳染过的池水。

母鸭认为按着这个计划做了以后，就会怎样？

此刻，你觉得母鸭的心情怎样？

3、欣赏配乐朗诵第一部分。

教师：闭上眼睛，带着和鸭妈妈一样的心情，静静地来帮鸭
子做一做这个梦。



（二）感受并尝试迁移运用句式：“只要……，就……”。

1、看着图片，听着音乐，和老师一起试着朗诵计划部分。

2、结合图示，找出“只要……，就……”的句式。

3、自主探索彩色风车、彩色绸带、彩色纸片的多种玩法。

4、尝试迁移运用句式：“只要……，就……”来介绍自己的
玩法。

（三）帮助幼儿理解：虽然梦想不能全部实现，但也要快乐
生活。

1、猜测鸭子的梦想是否实现。

提问：如果你是这只鸭子，你的.心情会这样呢？为什么呢？
（讨论、说说理由）

2、欣赏课件第二段。

提问：那鸭子的心情到底是怎样呢？

小结：我们有许多许多美好的梦想，为了梦想我们要付出努
力，但不是所有的梦想都能实现的。虽然这样，但我们仍要
开开心心的生活，做自己喜欢的事情，就像散文中的鸭妈妈
一样。

3、了解散文的名字，完整地欣赏散文。

回家和爸爸妈妈一起，说一说自己的愿望与计划，画一画自
己的愿望与计划。

附散文：彩色的鸭子



（段落一）

有一只鸭子，它有一个梦想：梦想有一堆彩色的蛋，孵出一
群一彩色的鸭子。天天带着它们到处去旅行。

这只母鸭就想：只要我天天吃漂亮的花草和果实，只要我天
天喝花汁做成的饮料，只要我天天看美丽的朝霞和晚霞，只
要我天天用夕阳染过的池水洗澡，只要我天天睡在鲜花铺成
的床上，我就会生出一堆彩色的蛋，孵出一群彩色的鸭子，
天天带着他们到处去旅行。

想着想着，这只鸭子睡着了。……

（段落二）

后来，母鸭生了一堆雪白的蛋。映着朝霞，雪白的蛋就像彩
色的一样，好看极了。

后来，母鸭孵出了一群黄黄的小鸭。映着晚霞，黄黄的小鸭
就像彩色的一样，好看极了。

母鸭带着小鸭子，天天吃漂亮的花草和果实，天天喝花汁做
成的饮料，天天看美丽的朝霞和晚霞，天天用夕阳染过的池
水洗澡，天天睡在鲜花铺成的床上，天天带着他们到处去旅
行。

彩色圆环教案篇三

活动目标：

1、引导幼儿画出多变的小雨点，即线条、点等认识。

2、激发幼儿对颜色绘画的兴趣，积极参与绘画活动。



3、培养幼儿的技巧和艺术气质。

4、大胆尝试绘画，并用对称的方法进行装饰。

5、培养幼儿的欣赏能力。

活动准备：

1、材料准备：油画棒、幼儿人手一份画有雨伞的画纸

2、《彩色的雨》课件。

3、知识准备：幼儿观察过下雨时雨的情景。

教学过程：

一、播放课件，引起幼儿兴趣。

1、给幼儿讲述故事《下雨了》

2、出示下雨时的图片，让幼儿观察雨点的特征。

师：雨是从哪里掉下来的，是什么颜色的？小雨是什么样子
的，大雨是什么样子的？

3、引发幼儿认识下雨天气，并让幼儿思考雨天出门要使用什
么工具。（雨伞）

二、师幼共同讨论绘画彩色雨的方法。

1、师：有一片五彩的云轻轻的飘来了，它慢慢的下起了小雨
（两个手指轻轻捏，三个手指点上去，笔尖轻轻点一点，小
小的雨点儿落下来）

2、这时候有个轻轻的声音传了出来，它说：“如果五彩的云



能下一场和我一样颜色的雨就好了。

师：苹果是什么颜色的？（红色）请一位小朋友来帮忙吧，
请幼儿上来试一试。

3、西瓜说“下吧，下吧，下大雨吧，我要变得又大又甜”彩
色的.云说“好的”（笔尖摁住向下落，落下一条条小直线，
大雨大雨哗哗下，大雨大雨哗哗下）教师示范画大雨。再请
一位幼儿来画一画葡萄颜色的大雨。

4、师：你们想不想做一片五彩的云？你想下哪些颜色的雨？

三、出示自制五彩云的画纸，幼儿操作，教师指导。

1、一起欣赏老师的画，教师讲解幼儿要注意的地方。

2、师：每一张桌子上都准备了彩色的蜡笔和五彩云的画纸，
现在请每个小朋友都来试一试，在你们画出小雨和大雨并变
换不同的颜色！

四、教师总结评价幼儿作品，结束活动。

师：彩色的雨停了，太阳公出来了，彩虹姐姐也出来了，我
们一起来看看你们的作品吧。

彩色圆环教案篇四

门前大桥下游过一群鸭

快来快来数一数二四六七八

嘎嘎嘎嘎真呀真多呀

数不清到底有多少鸭



数不清到底有多少鸭

赶鸭老爷爷胡子白花花

唱呀唱着家乡戏还会说笑话

小孩小孩快快上学校

别考个鸭蛋抱回家

别考个鸭蛋抱回家

门前大桥下游过一群鸭

快来快来数一数二四六七八

嘎嘎嘎嘎真呀真多呀

数不清到底有多少鸭

数不清到底有多少鸭

赶鸭老爷爷胡子白花花

唱呀唱着家乡戏还会说笑话

小孩小孩快快上学校

别考个鸭蛋抱回家

别考个鸭蛋抱回家

1、完整地聆听歌曲录音，用听唱的方式学会歌曲。能完整、
准确，有感情地演唱《数鸭子》。



2、分小组边唱边表演，能够自编动作。

3、启发学生的思维，锻炼学生的创造力，为歌曲创编歌词。
教学难点：为歌曲创编歌词。

能完整、准确地演唱歌曲，准确视唱休止符。

教学用具：钢琴、多媒体、头饰。

教材分析：

《数鸭子》是一首颇具说唱风格、形象生动、活泼有趣的童
谣歌曲。歌词描述了小朋友看到鸭群游过大桥、兴奋地数鸭
子的'情形。歌曲前后皆有数板，说唱结合，表现出儿童活泼
可爱的天性，童趣盎然。歌曲的第一段描述小朋友们在门前
大桥下数鸭子的情景，第二段以老爷爷风趣幽默的口吻教育
孩子平时要养成良好的学习习惯，别贪玩忘了上学，还形象
地告诉孩子们考试时千万别抱回“鸭蛋”，充满了浓郁的生
活气息。

《鸭子拌嘴》是民间打击乐器合奏，以小镲为主要演奏乐器，
另外还有大锣、大镲、水镲、排木鱼、小云锣等等。

一、导入

听赏《鸭子拌嘴》，师讲这个故事。

师：在鸭子回家的路上遇见了一群小朋友，他们在做什么呢?
对了，他们正在数鸭子，小朋友，你们想不想跟他们一起去
数鸭子呀?我们今天就来学习一首新的歌曲《数鸭子》。(揭
示课题，进入新课教学。)

二、新课教学

1、出示歌曲《数鸭子》，聆听歌曲，歌曲当中出现了一个特



殊的朋友，请小朋友们找出来。(休止符)

2、讲解休止符：0四分休止符0八分休止符

把0比作交通中的红灯(遇到了就要停)，出示节奏及练习打节
奏：

x x _ x︱_ _ x 0︱

_ _ x︱_ _ x 0︱

3、把休止符放入歌曲中，听唱歌曲。

4、再次聆听歌曲，看看老师在做什么?(手指操)你们想不想
学?再次聆听歌曲，一起做手指操。

(设计意图：让学生在学手指操的时候也能熟悉歌曲《数鸭
子》)

5、分工、合作学习：生生合作(一组做手指操、一组对口形，
反之第二遍。)

(设计意图：对手指操进行复习，听唱歌曲《数鸭子》，体会
合作的乐趣，为小结作铺垫。)

三、表现歌曲：

师：这首歌曲有几段?哪一段描写了鸭子的叫声?(有两段歌词，

第一段唱了鸭子的叫声。)生唱歌曲的第一段，要他们仔细听
听，师唱的跟学生的有什么区别?(师唱的歌曲中，把鸭子改
编成另一种动物。)

(设计意图：让学生明白在哪个地方改编歌词，怎样改编创作，



为歌词编创作铺垫。)

1、让学生自己创编的歌词及舞蹈并演唱。

2、完整唱歌曲，创造场景表演，师：我们一起再把《数鸭
子》，这首歌曲完整地唱一遍，等下还需要小朋友上来表演
这首歌曲。(两个学生架起桥梁，学生饰演角色：老爷爷，小
鸭，小朋友)生自编动作表演，并生评。

(设计意图：为自己所学的歌曲表演场景，让学生体验再次合
作的`快乐。)

四、小结

师：小朋友说说今天这节课我们都做了些什么?(引导生说到
分工、合作。)我们大家都是好朋友，只要我们一起团结合作，
就不怕困难。我们永远都是好朋友。

1.欣赏歌曲《数鸭子》第一段，并能随音乐简单跟唱。

2.幼儿通过参与活动感受歌曲带来的快乐情绪。

《数鸭子》音乐，小鸭图片，桥，老爷爷。

一开始部分

1.教师扮演鸭妈妈，幼儿扮演小鸭。"小鸭子，妈妈带你们去
玩好吗?你们喜欢到什么地方去玩呢?"幼儿："河里"。

2.随音乐伴奏，师幼学小鸭走进活动室。

3.师：提问"小鸭子是怎么叫的呢"嘎嘎嘎，用手来表现小鸭
子的叫声。师："咦，前面是什么呀?哦是一座桥，那我们从
桥底下游过去好吗?"鸭宝宝游过桥。呀鸭宝宝真棒游过了小
桥，今天妈妈带了这么多鸭宝宝到底有多少呢?我来数一数，



二四六七八，呀太多了太多了数不清呀，到底有多少小鸭子
啊，你们也来数一数吧二四六七八。到底有多少只呢，数不
清，数不清。

二基本部分

4.鸭宝宝刚才玩的高兴吗，累不累?来我们坐下休息一下吧。
今天鸭宝宝真的很棒鸭妈妈要唱一首歌曲给你们，请小鸭子
仔细听。教师清唱歌曲幼儿欣赏，这首歌是唱谁的?对是唱我
们小鸭子的，那我们再来听一遍好吗?播放《数鸭子》歌曲幼
儿再次听，第二遍可以跟唱。

5.我们听见这首歌心里怎么样?高兴，对妈妈也很高兴，那我
们来用你们自己喜欢的动作表演好吗?幼儿自己表演，老师小
结;鸭宝宝表演的真好，我们把大家表演的动作放在一起会更
棒呢，来试一试吧。播放音乐师幼一起完整表演舞蹈《数鸭
子》集体表演，个别表现。

三结束部分

小鸭子今天玩的开心吗?恩我看出来鸭宝宝们都很棒，咦快看
谁来了呀?哦是老爷爷，爷爷要叫我们回家了，来小鸭子们跟
爷爷回家吧.播放第二段音乐，跟爷爷回家学学爷爷走路的样
子出活动室。

1、幼儿在熟悉歌曲旋律的基础上，唱准曲调、吐字清楚。

2、引导幼儿发挥想象，在已有的生活经验上创编歌词，并表
演。

3、幼儿初步感受生活、艺术的美，体验活动的乐趣。

4、感受歌曲诙谐幽默的特点，能听着音乐游戏。



5、初步学习用对唱的方式演唱歌曲。

幼儿发挥想象力、创造力，创编歌词，并表演。

背景图、大桥图片、鸭子图片若干、其它图片。

一、活动导入

1、听小鸭子叫的声音，引出小鸭。

2、幼儿根据已有的生活经验，谈谈对鸭子的了解，认识鸭子。

3、学学小鸭走路，引出课题。

二、学习歌曲

1、逐步出示图片(如;当唱到“大桥下”时出示图片大桥;当
唱到“一群鸭”的时候，出示图片小鸭。)帮助幼儿记忆歌词，
也为歌曲创编做好铺垫。

2、请“小老师”教唱。

三、歌词创编

1、谈话活动(请幼儿谈谈生活中，你们还看到哪里又什么?)

2、请幼儿将自己想到的加到歌曲中，应该怎么样加。

3、老师和孩子们一起创编歌词，请孩子们表演。

四、活动结束

老师和孩子们一起出教室找一找，幼儿园里有什么，能加到
歌词中去。



五、活动延伸

请孩子们将自己想到的歌词场景画出来。

活动反思

在开展教学活动的时候，我要求自己既是活动的组织者、引
导者又是活动的参与者，同时也是听众和观众，如：当孩子
们想到了一些东西，但不知道自己该这么表达的时候，我要
和孩子们一起想办法，该怎么样把它加到适当的地方去;当孩
子们唱歌、跳舞时，我要细心观察他们的表情、感觉等，进
而建立一种和谐的师生关系，让幼儿在和谐的气氛中发展。
该活动培养了孩子们的想象力、创造力，激发了孩子们对音
乐的兴趣，提高了他们对音乐的感受力。但是，通过这次活
动的开展，我发现孩子们的语言词汇积累不多，语言表达力
不是很好，在一会的活动中有待加强培养。

彩色圆环教案篇五

1、体验用玩具汽车作画的方式，享受与同伴共同创作的乐趣。

2、观察不同车轮留下的不同纹路，感受操作中颜色的变化。

3、对方形、圆形，线条等涂鸦感兴趣，并尝试大胆添画，能
大胆表述自己的想法。

4、在创作时体验色彩和图案对称带来的均衡美感。

玩具汽车若干辆、图画纸若干张、装满各色颜料的盘子(盘子
中放有海棉以控制颜料用量)

一、激发幼儿兴趣——“玩具汽车怎样跳舞?”

二、示范作画——“把玩具车跳舞的路线画下来。”



1、“这里有一些盘子，里面装着颜料，都有什么颜
色?”“我们用这些颜料把玩具车跳舞的路线画下来吧。

2、请一名幼儿用另一辆玩具车的轮子蘸另一种颜色，在纸上
滚动，引导幼儿观察两种车轮画出的不同效果。

3、在请几名幼儿轮流蘸不同颜色的玩具车，一起欣赏画出的
效果。

三、幼儿操作——“你也来试一试。”(幼儿选择自己喜欢的
玩具车，分组与同伴合作，在铅画纸上作画。教师巡回指导
幼儿操作，适当指点)四、欣赏作品——“瞧，我画的多
棒!”(将铅画纸贴在活动室的墙上，教师用彩纸剪成汽车状
进行装饰，共同欣赏)

按物体轮廓涂色是小班绘画学习的一个重要内容，是幼儿在
以后的活动中所必需要掌握的技能，是一种表现技法。对发
展小班幼儿的小肌肉群、各种动作的和谐发展，起着促进作
用。本次活动是要求幼儿在汽车的轮廓内能顺着一个方向涂
色，正确使用油画棒，并在此过程中能分辨几种基本的颜色。

彩色圆环教案篇六

教学目标：

1、理解儿歌内容并学习朗诵，提高幼儿的语言表达能力。

2、感受儿歌中描述的事物与颜色的关系。

3、帮助幼儿体验和理解故事内容，尝试讲清简单的事情。

4、通过观察图片，引导幼儿讲述图片内容。

教学准备：



ppt课件背景音乐教学重点：

理解儿歌内容并学习朗诵，提高幼儿的语言表达能力。

教学难点：

感受儿歌中描述的事物与颜色的关系和仿编。

教学过程：

1、创设情景，激发兴趣

（1）观看ppt：“今天陈老师带你们来到了一个美丽的地
方。”小朋友都看到了什么？（让幼儿说说小草、小花、白
云的颜色）他们都闭着眼睛在干什么呢？（请个别或集体回
答）

（2）引导启发：引导幼儿说说自己做过的快乐的梦，教师对
幼儿的梦进行总结。

2、理解诗歌，感知事物与色彩的关系

（1）出示ppt：小草小草睡觉的时候做了一个美丽的梦，猜一
猜小草梦到什么了？

引导说诗歌里的句式：小草爱做梦，梦是绿绿的。

（2）出示ppt：小花小花睡觉的时候做了一个快乐的梦，我们
一起来问问小花儿吧？（小花小花，你做得什么梦呀？）播
放录音（我梦见和蜜蜂、蝴蝶姐姐在红色的花园里跳舞，到
处都是红红的花，好快乐啊。）小花的梦是什么颜色？（红
红的）引导说诗歌里的句式：小花爱做梦，梦是红红的。

（3）出示ppt：白云白云也爱做梦，小朋友猜白云做什么样的



梦？（幼儿猜测）播放录音（我梦见自己在蓝蓝的天空中和
太阳公公捉迷藏，到处都是蓝蓝的，好有趣啊。）白云的梦
是什么颜色的？（蓝蓝的）引导说诗歌里的句式：白云爱做
梦，梦是蓝蓝的。

（4）出示ppt：小朋友小朋友也爱做梦，每个小朋友每次做得
梦都不同，梦是丰富多彩的，所以你们的梦是彩色的。

小结：小朋友爱做梦，梦是彩色的。

3、朗诵诗歌，感受诗歌韵律美

（1）老师有感情的朗诵诗歌。（播放轻音乐）

（2）老师领诵，幼儿跟诵。

（3）提出朗诵的要求，模仿动作，有感情的再次朗诵。

4、创造想象，仿编诗歌

（1）扩展幼儿发散性想象：想一想还有谁爱做梦呢？

（2）完整地朗诵诗歌：把小白兔、葡萄和（小朋友创编的内
容）请到大家彩色的梦里。（把仿编后的诗歌完整的朗诵一
遍）5、活动结束。

平时都是爸爸妈妈给你们讲睡前故事，今天就由小朋友来给
爸爸妈妈朗诵这首优美的诗歌，祝爸爸妈妈做个快乐的梦，
我们一起祝各位老师今晚也做个甜甜的梦。

教学反思：

本次活动选择的教学内容《彩色的梦》目标较全面，也较具
体，且目标的难度适中，较符合小班幼儿的年龄特点。从这



个活动的目标体现了语言活动的主要目标：帮助幼儿理解儿
歌内容并学习朗诵，感受儿歌中描述的事物与颜色的关系，
提高幼儿的语言表达能力。活动准备的材料是用来创设游戏
情境的，活动开始，向幼儿介绍小草、小花、白云也喜欢做
梦形式创设情境，更符合小班幼儿的认知特点，更能吸引小
班幼儿的注意力，激发幼儿对的学习兴趣。在此活动中，我
通过语言激发幼儿学念儿歌，在幼儿学习过程中，及时纠正
幼儿的不正确发音，教幼儿正确地念儿歌，这样也为以后引
导幼儿想象奠定了基础。活动时听说游戏规则中一定要包含
语言练习的.要求，否则就不能达成语言学习的目标。此游戏
规则中要求幼儿边念儿歌边进行游戏，这就充分体现了语言
练习的要求。

对于小班幼儿来说，教师制定的规则一定要简单，语言也一
定要简洁明了，以便于幼儿理解游戏的规则，基本了解游戏
的玩法。在教师与个别幼儿游戏的环节中，我能及时纠正个
别发不准的音，且在幼儿基本了解游戏规则的前提下，教师
担任主角指导游戏，这一环节十分重要。教师先与全班幼儿
游戏，可以以一个失败者的身份出现，让幼儿成为胜利者，
练习游戏中的规则性语言，并充分体验游戏的快乐。接着，
教师再与个别幼儿进行游戏，让每一位幼儿清楚地感知游戏
的全过程，为幼儿自主游戏做好充分的准备。

此游戏较适合采用让幼儿两两自由结伴的形式进行活动。这
样可以让每位幼儿都能充分地、自主地进行游戏活动，为幼
儿提供了充分练习的机会，也有利于培养幼儿与同伴合作的
能力。在此过程中，我从主角地位退出，放手让幼儿自主游
戏，但并不是袖手旁观，而是巡回观察幼儿的活动，了解幼
儿的游戏情况，并及时给予帮助和指导。我也把此活动有意
识地穿插安排在日常生活中进行，让幼儿有更充分的时间去
进行发音练习和训练各种能力。



彩色圆环教案篇七

1、理解故事内容，培养幼儿勇敢和不怕困难的精神。

2、让幼儿懂得只有不怕困难，才能真正学到本领的道理。

3、发展幼儿的思维力，想象力和语言活动力、丰富幼儿词汇。

1、多媒体课件、录音机、磁带。

2、提前布置好春、夏、秋、冬的场景。

3、绘画工具、布偶。

一、教师以“故事多多姐姐”的身份出场，自己介绍。

1、“我”教师走进教室.

2、“我”教师：小朋友们好！还认识我吗?(幼答)我是来自
动画城的多多姐姐，自从我们栏目举办了“幸运星旅行记”
以来，收到了很多小朋友的来信与参与。今天很高兴来到这
里，并恭喜你们成为本周的幸运星，一起加入我们的幸运星
旅行吧！（给幼儿佩带幸运星饰品）我们的口号是“故事多
多，乐趣多多”，那么今天我们旅行的第一站就是动画城，
跟我出发吧！（随音乐一起入场）

二、与幼儿一起观看课件（动画片），让幼儿初步感受。

2、重复问题.带幼儿一起看课件.

三、播放课件。

1看完动画片后,幼儿之间相互交流,讨论问题,然后请个别幼
儿回答.



2丰富幼儿词汇.

四、带幼儿一起复述故事,理解故事，让幼儿懂得只有不怕困
难，才能真正学到本领的道理。

1复述故事.

2总结.应该向大雁学习.

五、教师带幼儿一起在已布置好场地，以提问、引导的方式
带动幼儿一起复述故事。

1、出发到“神秘森林“。教师：现在多多姐姐要带小朋友去
一个神秘的森林.

2、出现“神秘嘉宾”。到了森林门口，教师拿出已准备好的
布偶玩具。教师：哦，差点忘了我还请来了神秘嘉宾呢，请
小朋友转过身去，闭上眼睛，（教师迅速套上布偶）。

3、教师拿着布偶进入“神秘森林”，幼儿自己去看自己去找
自己去发现春夏秋冬.

4幼儿在森林自己表演.

幼儿在教师已准备好画布上，自己做画。

六、延伸活动。

1、幼儿根据自己绘画的场景或是手拿布偶玩具自由的进行游
戏表演。

彩色圆环教案篇八

让幼儿体验用一种方法作画的'方式，并享受与同伴共同创作



的乐趣。

培养幼儿的尝试精神。

鼓励幼儿大胆说话和积极应答。

1、布置好汽车城停车场地，有比较多的汽车。

2、各种调好的颜料。

3、磁带一盒

一、通过幼儿参观汽车城引起兴趣。

1、播放音乐，教师："今天老师要带你们到汽车城去玩，你
们做小司机，好吗？"

2、到达目的地，教师："哇，汽车城里的汽车真漂亮，你们
想看一看、玩一玩吗？"

3、"每个小司机拿一辆汽车，找一个空一点的地方去开一开、
玩一玩，然后再动动小脑筋，小汽车是怎么动的？"

二、幼儿自由探索、观察。

1、播放音乐，幼儿自由地玩，教师参与其中，问一问，说一
说，与幼儿亲切的交谈。

2、"请小司机们带着玩具汽车坐下来吧。"（将他们带到预先
布置好的场地）

3、提问：你们玩的开心吗？今天老师还要和小朋友来玩一个
更有趣的游戏，叫"彩色噗噗车"。

三、幼儿玩彩色噗噗车的游戏。



1、教师示范：出示一辆玩具汽车，一盆颜料。老师把这辆车
的轮子轻轻在颜料盆里滚一下，然后在铅画纸上慢慢地滚动。

2、"谁愿意上来试一试，把你的小汽车带上来，沾另一种颜
料在纸上慢慢地滚动，看看有什么变化。"

3、小结："哟，滚得真好看，你们也想来玩吗？好，带着你
的小汽车在颜料盆里轻轻滚一下，然后在铅画纸上慢慢滚动，
看一看滚出来的是什么颜色，什么样子的。滚完以后可以和
小伙伴交换着玩。"

4、幼儿操作幼儿，教师指导（播放音乐）

提醒幼儿不把脚踩在纸上，不把颜料弄在地板上。

五、欣赏作品，结束活动。（放音乐）

六、"小司机们真能干，把汽车开出了一道到美丽的纹路，真
漂亮。好了，我们把汽车开回家去玩这个游戏吧！"

彩色圆环教案篇九

1．观察一串葡萄，引发兴趣。

(1)教师出示实物：葡萄是什么颜色的?葡萄是什么形状
的?(引导幼儿说说葡萄的颜色：紫色。葡萄的形状：圆圆的，
一颗一颗紧紧地靠在一起)

(2)教师小结：葡萄宝宝是紫色的，圆圆的，一颗一颗紧紧地
靠在一起。

2．气球也能来画画。

(2)示范气球点画葡萄：手握灌有水的气球，用气球的'底部



亲亲颜料宝宝，点在纸上，按一按，出来一个葡萄宝宝。

(3)请个别幼儿尝试点画。

要点提示

在教师示范和幼儿尝试点画的过程中，教师要引导幼儿注意
葡萄宝宝们一个挨着一个，所以要把它们点画在一起，紧紧
地靠在一起。

3．幼儿独立操作，感受葡萄的层叠效果。

(1)提醒幼儿在让气球蘸颜料的时候要多蘸一会。

(2)一颗颗葡萄要紧紧地靠在一起，有的葡萄还躲在其他葡萄
的后面，引导幼儿感受不同层次紫色的叠印效果。

(3)用手指蘸上绿色颜料，给葡萄添画绿叶。

4．展示作品，幼儿互相讨论，分享葡萄制品。

(1)教师：宝宝们的本领真大，画的葡萄真好看，我们自己夸
夸自己。

彩色圆环教案篇十

1、感受儿歌中描述的事物与颜色的关系，萌发创编的愿望，
体验帮助他人的快乐。

2、能用自己的动作、表情等进行诗歌的朗诵。

3、学习朗诵，会用诗歌中的句式进行“xx爱做梦，梦是xx
的”。



学习朗诵，会用诗歌中的句式进行“xx爱做梦，梦是xx的”。

能用自己的动作、表情等进行诗歌的朗诵。

1、音乐、《彩色的梦》课件、提前录好的话外音。

2、小草、小花、白云、小朋友的图片，水果、蔬菜、等图片
若干。

提问：小朋友们“你们做过梦吗？”引导幼儿大胆交流。

小结：每个人都会做梦，今天有四位小客人也做梦了，让我
们一起去听听吧！

（一）教师出示图片引起幼儿的兴趣。

提问：小朋友们这是谁？小草做了什么颜色的梦？（听一听
课件画外音）

小结：小草爱做梦，梦是绿绿的。

（二）教师依次出示图片，幼儿理解诗歌的内容。

提问：

1、小花、白云、小朋友做了什么颜色的梦？引导幼儿用自己
的语言进行表达。

2、请小朋友用动作表示一下白云是怎样做梦的吧？教师用诗
歌里的语言进行小结。

小结：小朋友做了各种各样的梦，这就是彩色的梦。

2、幼儿大胆表达自己对诗歌的理解。



1、教师通过提问，引导幼儿加动作进行表演朗诵。小结：你
们的声音很好听，再加上动作就更好了。

2、利用边说儿歌边做动作的形式朗诵儿歌：采取接龙幼儿、
集体与个别相结合练习诗歌。

3、情境创设，鼓励幼儿大胆朗诵儿歌。

（引导语）请小朋友们来当小草、小花、白云、小朋友，把
做的梦说给大家听，你喜欢谁就站在谁的后面去。

1、通过“帮朋友找梦”的情境游戏，让每位幼儿成为仿编者。

提问：你拿到的是谁？它的梦是什么颜色的？谁用诗歌里的
句式说一说。

2、请几位幼儿到前面来朗诵创编的儿歌，所有幼儿一起朗诵
诗歌

小结：小朋友们创编的诗歌真有意思啊，个个都是爱帮助别
人的好孩子。

活动延伸：好了孩子们，让我们和你的好朋友一起到操场上
说说你的梦是什么颜色的吧。

彩色圆环教案篇十一

活动目标：

1、在观察、欣赏图片的基础上，感受画面色彩和意境之美。

2、尝试运用中锋点出树叶，进一步巩固调色和舔笔的基本操
作方法。



3、敢于大胆表达自己对面面的理解和感受。

活动准备：

1、在活动前幼儿到户外看过多种树木，知道树叶颜色的多样
性。

2、课件：彩色的树林。

3、画好树干的作业纸人手一张。

4、国画工具材料。

活动过程：

1、调动幼儿已有经验，引导幼儿回忆和描述所看到的树叶。

2、师幼共同欣赏课件，感受树叶丰富的色彩，体会画面的意
境。

(2)教师小结：树叶有很多不同的颜色，即使是绿色也有深浅
差别。远远地看上去，树林里的树叶就像一个个的小点点。

3、幼儿创作，教师指导。

(1)教师：我这里有一片光秃秃的树林，请你们给它们添上漂
亮的树叶吧！

(2)教师指导幼儿使用中号笔，运用中锋点画出树叶（顺锋用
笔，由左向右按）。

(3)提醒幼儿要将毛笔上的颜色洗干净以后再换另外一种颜色。

4、集体欣赏、评价。



教师：你最喜欢哪一片树林？为什么？

彩色圆环教案篇十二

l引导幼儿初步感知理解故事的主要内容，丰富词汇：你好、
好朋友。

l引导幼儿辨认小动物，并体验模仿各种小动物不同的叫声。

l教导

幼儿懂得与人交际要有礼貌。

故事书《小鸟的好朋友》。

教师模仿青蛙、公鸡、牛、羊的叫声，让幼儿猜测是这是哪
种动物的叫声。

二、教师拿出图书，讲述故事，在故事中插问各种动物的名
称，并反复模仿动物的叫声。

三、教师采用提问的方式，帮助幼儿记忆和理解故事：

1）谁是小鸟的好朋友啊？小鸟的好朋友都是怎么叫的啊？

2）鸟妈妈同意小鸟去看好朋友了吗？鸟妈妈是怎么说的？

3）小鸟见到了好朋友，小鸟说什么？

4）如果你见到了自己的好朋友，你会对好朋友说什么呢？

四、延伸活动：在

幼儿熟悉故事之后，鼓励幼儿尝试复述故事，并进行戴头饰



的角色扮演游戏。

附故事：《小鸟的好朋友》（原创）

1、小鸟有好多好朋友，她决定要去看望这些好朋友。小鸟对
鸟妈妈说：“妈妈，妈妈，我要去看望我的朋友们。”鸟妈
妈说：“好啊，记得在天黑前回家，要说话有礼貌。”

2、小鸟飞到了池塘边，看见了小青蛙。小鸟说：“你好，小
青蛙。”小青蛙说：“咕呱，咕呱，你好，小鸟。”

3、小鸟飞到了花丛中，看见了小蝴蝶。小鸟说：“你好，小
蝴蝶。”蝴蝶姐姐扇动着翅膀说：“你好，小鸟。”

4、小鸟飞到了草地上，看见了小公鸡。小鸟说：“你好，小
公鸡。”公鸡说：“喔喔——喔——，喔喔——喔——，你
好，小鸟。”

5、小鸟飞到了农场里，看见了小奶牛。小鸟说：“你好，小
奶牛。”奶牛说：“哞——哞——，你好啊，小鸟。”

6、小鸟飞到了山坡上，看见了小绵羊。小鸟说：“你好，小
绵羊。”小绵羊说：“咩——咩——咩——，你好，小鸟。
马上就要天黑了，你赶快回家吧。”小鸟说：“好，我马上
就回家，再见，小绵羊。”

7、小鸟在天黑之前就回到家，对鸟妈妈说：“妈妈，妈妈，
我回来啦，我今天和好朋友在一起很开心。”

彩色圆环教案篇十三

活动目标

1．感受名画中向日葵的勃勃生机，探索向17i葵花盘的颜色



和构成。

2．能运用渐变和叠加的方式描绘向日葵花盘。

3．感受秋天丰收的景象。

活动准备

1．水溶性炫彩棒，油画棒，勾线笔，素描纸。

2.凡高《四朵向日葵》，凡高《向日葵》。

活动过程

1．扮演蚂蚁妈妈，导人故事情节。

(2)幼儿说说自己印象中的秋天。

2．欣赏作品，观察向日葵。

(1)欣赏作品，教师引导幼儿仔细观察向日葵的颜色渐变，叠
加的变化。

(2)教师：小蚂蚁爬到向日葵上，会发现哪些秘密呢?

(3)教师：其实呀，所有的东西都是向日葵姐姐的花格子裙。

3．创作别样的向日葵花园。

(1)教师：我们要用神奇的.格子画向日葵，这样就能看清楚
小蚂蚁藏在哪里了。

(2)教师：向日葵姐姐的花格子裙需要什么颜色才能画出来
呢?(好朋友颜色)



(3)教师：每个格子里的颜色也不是只有一种，要一层一层地
加上去……

强调渐变和叠加的效果，教师可以边说边示范。

4．互相欣赏作品，讲讲小蚂蚁找秋天的故事。

【评析】

本次活动的作品可以看作一个微观世界，以小蚂蚁的角度看
向日葵的花盘，从中体验色彩渐变和叠加的运用。操作过程
中培养了孩子的想象力、表现力和创造力。

彩色圆环教案篇十四

1．初步感受用滴管在宣纸上作画的乐趣。

2．观察颜料在宣纸上产生的奇妙变化，进一步了解宣纸的吸
水性特点。

1．背景音乐：《水族馆》。

2．官纸，滴管，稀释后的各色国画颜料。

1．幼儿听故事《神奇的小水滴》。

2．教师介绍作画工具、材料，演示具体操作方法。

教师：这里也有很多小水滴想旅行，请你用滴管轻轻地把它
们吸上来，带到海洋里去旅行吧！

注意，每个小水滴到了海里之后到底是怎么旅行的，请你们
仔细观察。



3．幼儿边想象边创作。

4．集体欣赏、评价。

以幼儿自评为主，说一说自己的小水滴是如何旅行的。

彩色圆环教案篇十五

活动目标：

1、在欣赏的基础上，能用橡皮泥大胆想象设计并制作出各种
形态的花朵。

2、综合运用搓、团、压、拉等技能，拼出花、茎、叶。

3、乐意在探索过程中努力地思考，勇敢克服困难。

4、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

5、增进参与环境布置的兴趣和能力，体验成功的快乐。

活动准备：

各色泥塑材料、废旧蛋糕盒。

活动过程：

一、欣赏泥工作品：彩色的花

师：看一看，这些花多漂亮呀!你知道它们是用什么做出来的
吗?(引导幼儿观察材料)

师：它是什么样子的?由哪些部分组成呢?



师：仔细看一看，这些花都是一样的吗?它们有什么不同的地
方?(主要是花瓣，叶子和花茎等方面)

小结：每一朵花的组成都是一样的，都由花茎，叶子和花朵
组成;但是每一朵花都有它不同的地方，有的花茎是直的;有
的叶子是尖的，有的是圆的，有的是大的，有的是小的;花瓣
也不一样，有的是有4片组成的，有的有5片，还有的更多，
有的是圆的有的是长的，各不相同，但它们都非常的美丽。

二、示范彩色的花

师：那这个泥塑花要怎么做呢?(幼儿自主考虑)

小结：(示范制作花的过程)原来这个泥塑花是这样做的，先
用绿色的泥“搓”一根花茎和几片叶子，然后用其它颜色的
泥揉一个小圆球，把小圆球在泥工板上压平做花瓣，把压好
的花瓣拼摆成美丽的花朵。

师：小朋友们喜欢这些花吗?最喜欢它们的什么地方呢?

三、幼儿自主制作彩色的花

师：你们想不想来把这些花用橡皮泥做出来呢?

四、展示作品，交流评价

师：大家都把花做出来了，现在我们来看看，说说你最喜欢
哪一朵，为什么?

活动反思：

一本图画书，是通过文字和图画共同叙述一个完整的故事，
是文图协奏的一门艺术。推荐图画书给孩子阅读，首先要引
起孩子的阅读兴趣，色彩鲜明的图画书无疑是激发兴趣最好
的选择。继上节课《你是我最好的朋友》绘本书的色彩交流



后，本节课我在开课时继续交流“你喜欢什么颜色的花？”
孩子们因为已有的色彩认知，所以对色彩代表的意义非常了
解，说出理由令我惊喜。看来对于花的喜欢皆因色彩而来。
观察封面，认识环衬，细想扉页，不放过图画书的每一个细
节，激发了孩子对“壁画法”绘制图画书的想象力。

在为孩子创造了宽松的阅读环境后，我利用“猜”故
事，“说”故事，“编”故事等多种形式引起孩子的阅读动
力，感知图画书的魅力。猜故事能激发孩子的阅读兴趣，发
挥想象力地读图，引导孩子根据已有图画信息猜测，通过观
察小动物们的表情体会他们的内心，通过彩虹色花的姿态体
会它的心情，通过云彩颜色的对比，体会彩虹色花一次次的
帮助别人而自己却日渐枯萎的状态，体会它甘于奉献的精神。
从“我和小老师讲故事”环节到孩子们“自读对话”环节时，
我引导孩子们可以把自己想象成小老鼠，看看彩虹色花的样
子，想象此时她的心理，体会它的心情。孩子读过后很容易
理解“帮助别人，自己也很快乐”的主题。

其次是要教给孩子一定的阅读方法。在看图画，猜故事的过
程中渗透方法指导，才能够不露痕迹地训练学生仔细观察和
展开想象的能力。在读完彩虹色的花帮助小刺猬一节时，我
将所有曾经被彩虹色帮助过的小动物一一列举出来，小蚂蚁、
蜥蜴、老鼠、小鸟和刺猬。我动情的叙述它们曾经被帮助的
情形，引导孩子有感情地朗读彩虹色的花说过的最多的一句话
“我能帮你什么忙吗？”感受这朵彩虹色花的美好品质：乐
于助人、善良、有爱心、慷慨大方……，同时想象此时已经
失去所有花瓣的彩虹色的花的心里，孩子们记住了它“甘于
奉献”的美好品质。随后在仿编故事《第二朵彩虹色的花》
时，编写小乌龟与彩虹色的花对话时就得心应手了。

第三，阅读要学会交流，只有与读者共同交流，才能从一本
书中看到更多的意义，因此，在教学过程中，让“小老师”
与孩子们交流，让孩子之间相互交流，让孩子与故事中的小
动物交流，从而提升孩子的阅读质量，使孩子学会领悟。这



本图画书的教学难点的是使孩子明白“乐于助人”“甘于奉
献”的意义。在读到大雪覆盖了所有的一切时，天空中升起
一道彩虹色的光芒，小动物们望着光芒心里暖暖的，它们想
起了彩虹色的花曾经给过自己的帮助……我设计了让孩子们
把小动物们被彩虹色的花帮助后发生的故事讲给组内的同学
听，讲给彩虹色的花听的交流环节作文，在组内同学的相互
启发下，一封封感谢之词溢满教室。

绘本课不仅让孩子能看懂图，感受图画的魅力，更能从精炼
的语言文字中得到启发，本节课在最后一环节引导孩子仿编
绘本时，孩子们的语言受图画限制，虽然我给出了仿编的格
式，但还是出现了仿编语言的匮乏。认真分析后，还是觉得
前面的对话朗读铺垫不够，孩子们喜欢沉浸在文字带来的意
境中，但是对于文字本身的重视不够，尤其是对话描写的形
式还是有点儿难度，以后的绘本阅读中重视对话描写，加强
对话描写的仿说。

彩色圆环教案篇十六

（一）导入激发幼儿学习兴趣：

出示空白范画，秋天来了小朋友都穿上了新衣服，可是大树
妈妈没有新衣服，你看它怎么了？介绍下大树的树干和树冠。
让我们怎么让大树妈妈变的开心呢？（给大树妈妈穿上漂亮
的衣服。）

（二）示范和讲解：

1、师：那我们用什么办法让大树妈妈穿上新衣服呢？（可以
用蜡笔涂色）（教师出示涂色好的大树妈妈让幼儿欣赏）。
那除了这种方法外，我们有没有别的办法也让大树妈妈穿上
漂亮的衣服呢？出示印号的范画。

2、师：这么多漂亮的树叶是怎么印出来的呢？介绍下三种颜



料。除了颜料，我们还要用一样工具，（出示纸团）问：这
是什么？告诉幼儿：是用报纸团的，叫纸团。今天我们就要
来学用纸团来印画树叶。请小朋友看好了（边念儿歌边示范）
“拿起小纸团，喝口红颜料，亲亲大树冠，变成一朵花，二
朵花，三朵花。”漂亮吗？教师示范红颜料印染的方法，请
个别幼儿示范印其他的颜色。在幼儿印染过程中，与幼儿一
起念儿歌，并提醒幼儿蘸适量的颜料。

（三）幼儿操作活动，教师个别指导：

看，大树妈妈漂亮的衣服做好了，现在大树妈妈怎样了？你
们想不想也给大树妈妈做件新衣服吗？那就去试试吧！印画
的小朋友注意颜料轻轻的'蘸，千万别弄到身上哦。

幼儿操作，教师巡回指导。

（四）评价作品：

大树妈妈都穿上了漂亮的花衣服，让我们一起去看一看谁帮
大树妈妈穿的新衣服最漂亮？（幼儿相互欣赏作品，自由说
说那棵树最漂亮？介绍下三个树杈的树。）

（五）延伸活动：

如果你们还想用别的方法帮大树妈妈穿上漂亮的新衣服，等
一下请你们区域活动时来做吧。

彩色圆环教案篇十七

1.用红、黄、蓝颜料制作“花花布”。

2.感受两种颜色交叠之美。

3.感受绘画的趣味性，体会创作的快乐。



4.体验想象创造各种图像的快乐。

多种颜料、湿巾或手帕纸、围裙、抹布、轻音乐、报纸等。

一、导入主题

今天老师给爱干净的孩子带来了一块小手帕。

二、课件欣赏

1.这是一块什么样子的手帕(方方的、白白的)，怎样让这块
手帕变得更漂亮?

认识这些颜色宝宝?

请一个幼儿总结一下。(红的、黄的、蓝的)

你喜欢什么颜色?(红色)喜欢红色的孩子一定很热情。

你喜欢什么颜色?(黄色)你喜欢跟香蕉皮一样的黄色。

什么是蓝色的呢?(大海、天空、海豚……)

三、动手玩乐

听，是谁在说话?(故作神秘，并模仿手帕的声音)我也要变漂
亮，我也要变漂亮。(拿出手帕)

让手帕变得漂亮，试一试。(请几个孩子上来装饰)

小结：点评。

他们装饰的可真漂亮。那我也来试一试。(编儿歌)

不要让颜色宝宝跳到你的身上或地上。



四、展示分享，活动结束

做完了的小朋友自信大胆的把你的漂亮手帕拿起来。给其他
小朋友和老师看看。

美术教学本身是艺术教学，而艺术教学就更需要讲究教学的
艺术性，以体现艺术的美。小班孩子对事物的美感、形象思
维还处在启蒙阶段，缺乏相应的表现能力，若任凭孩子自由
发挥，而没有正确的示范、引导，那么就会出现空有过程而
没有结果的局面，从而使孩子失去学习的兴趣，不利于孩子
美术表现力的发展。

彩色圆环教案篇十八

1、通过游戏，帮助幼儿练习双脚纵跳触物。

2、锻炼幼儿的体质，培养幼儿克服困难的精神。

蛙头饰、各种害虫、场地布置：长绳上系有各种害虫，害虫
离幼儿高举的手（15~20厘米）。

1、幼儿带头饰做热身运动。

教师：蛙宝宝来跟蛙妈妈热身一下，做做运动吧

2、引导幼儿说出蛙的本领

幼儿：自由说出蛙的各种本领。

教师：请几个幼儿说出并且表演一下。

3、总结蛙有一个跳的本领。

幼儿：跳跃的本领。



4、学习跳跃的动作。

教师：蛙宝宝你们知道哪种跳的方法会跳的高呢？

幼儿：自由说出蛙的跳跃的好方法。

教师：宝宝们真都能想出好方法，蛙妈妈这里有个更好的方
法。

5、说出好方法。

教师：跳前要蹲下一点，双脚一起用力向上跳这样就会跳的
高。

宝宝们来跟着妈妈做这个动作真棒！

教师：宝宝们自己来练习这个动作。good真！

6、进行游戏。

教师：叮呤……山羊公公啊！好的没问题。刚才，接到山羊
公公的电话，说它庄稼地里有很多害虫，请你们帮忙，你们
开心吗？现在是你们发挥本领的时候，不过去山羊公公家要
经过一座小桥窜过山洞，蛙有要求的去时一定要小心跟好蛙
妈妈后面。宝宝们准备好了吗？我们出发吧！

教师：带蛙宝宝去山羊公公庄稼地里。这里就是庄稼地里了
妈妈先来示范一下，还真难捉妈妈来用一下好方法，捉到了
一只老鼠。我要请一个蛙哥哥来捉一下。宝宝们看好了蛙哥
哥这么捉的。记住要用学到好方法才能捉到更多害虫。开始
吧。

7、游戏结束。



教师：宝宝们今天表现很山羊公公邀请你们去它家坐客我们
去吧。

反思：这次活动中我反思了一下，在活动中以一些问题的形
式来引导幼儿的想象，幼儿能大胆的想象从而引起幼儿的兴
趣，在教学时对一些问题的结果不要急于说出来可以引导幼
儿自己去思考问题，使他们灵活的小脑袋很好的发挥。


